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Az orosz telet már tegyő zlük 
Katonai hatóságaink erőfeszítése előteremtette 

a téli felszerelést 
Kegyetlen az orosz tél. A régi orosz irodalom ter- 

mékei, az első világháboru tapasztalatai, de a mos- 
tani háboru, különösen az 1941. év szönnyü tele 
mintegy megrögzitették képzetvilágunkban azt a ve- 

szedelmet, amely az orosz télben katonáink harci ere- 
jét, egészségét, sőt életét fenyegeti. Napoleon buká- 
sát az orosz télnek tulajdonitják. 1812-ben is szörnyü 
volt az orosz tél, és a nagyszerü forradalmi anet 

hadsereg javarésze ott dermedt halálra a fagyban 
végeláthatatlan hómezőkön, az utánpótlás összeom- 

lása miatt. Mindez meg-megriaszt bennünket, ha az 
orosz harctéren most küzdelemben álló katonáinkra 

gondolunk. Ennek az aggódásnak azonban ma már 

nincsen semmiféle alapja sem. Az 1948. év tele már 
nem tudja katenáink harci képességét és erejét csök- 

kenteni vagy megbénitani. A hadvezetőség alapos és 

lelkiismeretes munkát végzett, hogy az orosz tél pusz- 

titaásait megelőzze, lehetetlenné tegye,. Amit emberi 

előrelátás-és elrendezés megtehet, az mind megtör- 
tént. Katonáinknak olyan csizmájuk, szőrmés alsó és 
felső runhájuk, tüdőmelegitő bundájuk, fej- és fülvédő 
felszerelésiük van, katonai 

dása következtében, hogy a kegyetlen orosz tél hasz- 
talan veszi majd cstrom alá katonáinkat, Természe- 

tes, hogy minden jó felszerelés ellenére is sokat kell 
1 Hiájlaniol arcosainknak a 30-40 fokos hidegben 

süvitő, szabacon rohanó és garázdálkodó, csonttá fa- 

gyasztó szélben, de amit emberi találékonyság és 
szervezés összeállithatott, az mind védi a harcoló ka- 

tonát ezen a télen. A román katonai közigazgatás 

hatalmas erőleszitést tett a katonák téli felszerelésé- 
nek a megszerzésében, amikor az általános anyag- 

hiányban minden szükséges anyagot idejében meg- 
szerzett, elkészitett és a frontra juttatott. Nagy 

áldozatokban legalább olyan áldozat nem lesz, ame- 

lyet emaberi erővel, gondoskodással el lehet kerülni. 
A katonai hatóságoknak tehát, amelyek csaknem em- 
berfeletti erőfeszitéssel birtositották az orosz tél 
pusztitásai ellen a fronton hősiesen küzdő katonák 
egészségét és ezzel erejét meg életét, a belső front el- 
ismerését fejezi ki. Megszerezték nekünk azt a meg- 

nyugtató bizonyosságot, hogy a kegyetlen, az ember- 
telen orosz tél már tehetetlen, hiába veszi majd vad 
ostrom alá hős katonáink egészségét és életét. A ka- 

tonai hatósógok erőfeszitése ebben a vonatkozásban 
nemcsak a külső, hanem a belső front erejét is meg- 
gyarapitja és megszilárnitja a syőzelmes befejezés 
érdekéber. 

Katonai hatóságaink befejezték a nehéz munkát, 
ám ez a munka a valójában soha sincs készen. A sok 
téli holni a haszná ilatban romlik, kopik, szakad, el is 
kallódik a hadmüveleti terepen, Ezt tehát pételni kell, 

teljes felszerelést. Nem szabad, hogy gondja legyen 
ilyesmivel. Ami használhatatlanná válik vagy elvész, 
azt azonnal ujjal, mással kell pótolni. Marad tehát a 
kiegészités munkája. 

Ezt a célt szolgálja az a felhivás, amely asszo- 

meg minden lapban arról, hogy mit és miképen készit- 
zorgos kézzel, fürge ujjal, de leginkább meleg 

zivvel végezzék is el ezt a kiegészitő munkát. Ha az 
jságokban megjelent uémutatást nem értenék, ér- 

deklődjenek E 

égében. A lapok hama- 
közölni a mintákat, a mérete- 

enki jékozódhassék. A legjebb tájé- 

koztató azonban akkor is és mindig i is a női lélek ma- 
amely nemesak jóságos és szelid, hanem lelemé- 

unkára is képes. A kegyetlen orosz 
ü de hogy fel se emelhesse fejét 

nlett a női gond és szorgos- 

vezetőségünk gondosko- 

megnyugvás ez a belső front javára. A meghozandó 

mert a harcoló katonának meg kell adnunk mindig a 

nyainknak és leányainknak szól. Utmutatás jelent 

iránt illetékes helyen, 

a szovjet 
A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 

kiadott legujabb jelentése sz a keleti harctéren a 
német és remán csapatok rohamvállalkozásainál a 
HKaukázusban ellenséges kiserődöket és harci álláso- 
kat füstöltel ki. Würt tembergi gránátesok heves el- 

lenséges ellentámadásokkal szemben megvédtek egy 
ujonnan elfoglalt magaslati állást. 

A Terek-térségben tovább folyó harcokban egy 
páncélos hadtest a legutóbbi hét napon 6670 hadifog- 

lyot e jtett, 46 páncélozott jármüvet, 94 ágyut és sek 
gyalogsági fegyvert zsákmányolt vagy megsemmisi- 
tett. Vadászrepülők mélytámadásokat intéztek az el- 
lenséges vasuti berendezések és gépkocsik ellen. 

A nagy Don-kanyarulatban tegnap a szovjetcsa- 
patok ismét megkezüték támadásaikat erős páncélos 
kötelékekkel. A támadások a német és román harci 

repülőktől támogatott német csapatok ellenállásán 
összeemlottak. 

A Kalinin-imen-tó szakaszán német esapatok 
páncélosokkal ellei: támadást kezdtek, tizenöt kilómé- 

ter mélységben áetörték az ellenséges állásokat és az 
ellenség u elámvótlas si vonalain állanak. A november 

25-én megkezdetét elháritó ütk közétben egyetlen hadse- 

reg körzetében több mint 2500 hadifoglyot ejtettek, 

1051 páncélost, sok ágyut és gyalogsági fegyvereket 
megsemmisitettek vagy zsákmányoltak. 

Fokozódó felderitő tevékenység Kirenajkában 
Az olasz főhadiszállás 927. számu hadijelentése 

szerint Kirenajkában a felderitő tevékenység meg- 

élénkült. A tengely tüzérsége 

jelentős eredménnyel lőtte az ellenség jármü- 

oszlopait és ütegállásait. 

Az olasz légierő bombákkal és gépfegy vertüzzel tá- 

madott egy ellenséges tehergépkocsi-parkot, hat gé- 

pet megsemmisitett, többet megrongált. Légi harcok- 

ban hat ell enséges repülőgépet lelőttek, egy másik el- 

lenséges gép a légelháritó ütegek találata következ- 
tében a fengerbe zuhant. 

A tuniziai arcvonalon helyi jellegü hadmü- 

veletek voltak, melyek tengelysikereket ered- 

ményeztek. 

Visszavert szovjet támadó kísérletek az Aunuszi-főldszorosban 
Helsinki. (Rador). A december 8-i finn hadije- 

lentés a többi között közli, hogy a Karéliai-földszo- 
rosban járőrtevékenység volt, mely alkalommal az 
ellenség valamennyi felderitő vállalkozását vissza- 

utasitották. Az Aunuszi-földszoros különböző pont- 
jain az ellenség gyenge erőkkel megkisérelt három 
támadását visszaverték. Az arcvonal deli részén álta- 
lában nyugalom volt, északon járőrtevékenység folyt. 
A tengeri é és légi arcvonalon nem történt jelentősebb 
esemény. 

ASSZONYOK ÉS GYERMEKEK BOMBAZASA 
Amszterdam. (NTI). Embertelen dolog az asszo- 

nyok és gyermekek bombázása, de elengedhetetlen, 

A touloni francia 
A Casablanca nevü franci tengeralattj járó pa- 

rancsnoka, aki hajójával együtt Toulon kikötőjének a 
tengelyhatalmak erői részéről történt megszállás al- 
kalmával Algir kikötőjébe menekült, beszédet mon- 
dett a rádióban. A francia tengerészkapitány 

beismerte, hogy a touloni francia flotta való- 
ban el akart menekülni, hogy az amgol- 
szászokhoz csatlakozzék, de ebben az üzem 

éler mélysé 

flotta szökési 

seggben 4 
A bolsevisták sulyos támadásai a Ladoga-tótő 

délre még a német állások előtt összeomlottak a fegy- 
verek elháritó tüzében. 

A Kirenajka-fronton a német tüzérség eredmé- 
nyesen lőtte az ellenséges gépjármuűcszlopokat és 

ütegállásokat. Tuniziában tovább tartanak a harcok 
egyes ellenséges harci csoportokkal. Phiippeville el- 

len intézett erős légiátámadások alkalmával a kikötő- 
ben horgonyzó hajókat, parti berendezéseket és rak- 
tárakat többizben eltaláltak, Német gyors harci re- 

pülőgépek az ellenség egyik repülőterén nagyobb- 
számu repülőgépet semmisitettek meg. 

Német vadászrepülők Északafrika fölött egy sa- 
ját gép elvesztésével nyolc ellenséges repülőgépet 
lőttek le. 

Nyugaton a brit légierő tegnap öt repülőgépet 
veszitett. Egy német repülőgép elveszett. Német va- 

dászrepülök nappal támadást intéztek Anglia dél- 
keleti részén vasuti berendezések és csapatszáltítások 
ellen. 

A légierő szállitó kötelékei a keleti fronton és a 
Földközitenger térségében határozottan végrehaj 

tott megbizatásaikkal és sokszor az ellenséges beavat- 
kozás eltenére, ismét kitünő teljesitményeikkel tüntek 

ki és a hadmüveletek sikeréhez többizben nöntő mó- 
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don hozzájárultak. 

Német vadászrepülők két ellenséges repülőgépet le- 
lőttek. Philippeville kikötőjét a tengely bombázó-ra- 
jai hevesen támadták, a kikötőben horgonyzó 

egyik ellenséges hajót találat érte, a raktá- 

rakat szintén; nagy tüzek keletkeztek. 

Az elmult éjtszaka ellenséges repülők bombáka 
dobtak Tripoli városának külső negyedeíre, hét em- 
ber életét vesztette, négyen megsebesültek. 

ELŐNYOMULAÁS TUNIZIABAN 

A marokkói rádió hétfőn este közölte, hogy ané 

met pancélos egységek heves támadása és előnyoemt 

lása Tuniziában tovább tart. A rádió megjegyezte 
hogy a szövetségesek makacsul ellenállanak. 

- állapitja meg az angol légitámadáso 

tosan, a szárazföldi és légi haderők eg 

sére vonatkozó elentése a brit 

szolgálat. 

kában 



Tozso miniszterelnök beszéde: 

Japán egy esztendő alatt biztositotta 
végsó gyorelmet és térdre kényszeriti ellenfeleit 

oldalán, belépett a háboruba. Az évfordulót Japánban 
lelkes ünnepségek keretében ülték meg s a tengelyha- 
talmak fővárosaiban is a legmélyebb rokonszenv és 
nagyrabecsülés hangján emlékeztek meg a szövetsé- 
ges nemzet páratlan haditényeiről és az uj világrend 
érdekében kitejtett értékes hozzájárulásáról. 

Tokióban kétezer külföldi megbizott is részt vett 
lső háborus évforduló ünnepségein, mely alkalom- 

Egy éve annak, hogy Japán, a tengelyhatalmak mal a japán ifjuság ünnepélyesen felesküdött a szö- 
vetségesei oldalán a végső győzelemig folytatandó 
harcra. 

Tozso japán miniszterelnök ünnepi beszédében ki- 
jelentette, hogy Japán az első háborus esztendő folya- 

mán már megteremtette azokat a hadászati és gazda- 
sági alapokat, melyek az angolszászok fölötti végső 

győzelem biztositékai. Japán egymás után vivja 

diadalmas csatáit és térdre kényszeriti ellenfeleit. 

Francia-Nyugat-4f rika kormányzója 
behódolt az angolszászoknak 

Dakar: angolszász haditengerészeti támaszpont 

Amszterdam. (NTI). A brit hirközvetitő szolgá- 
lat ismerteti az algiri rádió közlését, mely szerint 
Eisenhower tábornok, a francia-északafrikai angol- 
szász erők főparancsnoka megállapodást kötött 

Boisson-nal, Francia-Nyugat-Afrika kormányzójával. 
A megállapodás értelmében a szövetségesek légi erői 
az Egyesült ÁAllamok és a Középkelet közötti utvona- 

lon igénybe vehetik a francia-nyugatafrikai repülő- 
tereket, A megállapodás szerint az angolszász szövet- 

ségesek Dakart haditengerészeti támaszponttul hasz- 
nálják. A Francia-Nyugat-Afrikában lefoglalt angol- 

szász hajókat s azok legénységét az ottani hatóságok 
szabadon bocsátják. 

DARLAN-VITA AZ ANGOL ALSÓHAZBAN 

Stockholm, (NTI). Eden brit külügyminiszter az 
alsóház titkos ülésén szándékozik Darlan helyzetéről 
s általában a francia-északafrikai viszonyokról nyi- 
latkozni. Több angol lap e hirrel kapcsolatosan már is 
állást foglal, a Daily Herald pedig azt irja, hogy az 
alsóház tagjai kemény birálatot mondanak majd a 
kormányról, ha nem elégiti ki őket Eden nyilatko- 
zata. 

Tovabb viharzik Anoliában a Darlan-ügy 
Stockholm (NTI.) A Social Demokraten cimü 

stockholmi lap ugy értesül Londonból, hogy a Darlan 

tengernagy helyzete körül a viták egyre hevesebbek 
Isznek, főleg 
aumióta Majszky szovjet nagykövet tiltakozó 

jegyzéket nyujtot át 
és a brazavillei rádióban De Gaulle tábornok elmond- 
ta ismert beszédét, amelyben a tengernagy ellen fog- ! 

lalt 
A Nya Dagligt Allehanda másik svéd lap szerint 

a brit parlament tagjai növekvő nyugtalansággal fi- 
gyelik azokat a hullámokat, amelyeket a Darlan-ügy 
a külföldön ver. 

A parlament állitólag felakarja szólitani a 

kormányt, nyilatkozzék a kérdésben. 

ef n 

Bucuresti. A hivatalos lap december 7-i 287. 
száma rendelettörvényt közöl, amely több cikk fo- 
gyasztási illetékét felemeli. 
A fontosabb cikkek, 

változott: 
Cukor 44 lej, glukóza 15 lej, buza- és rozs- 
liszt, valamint bármilyen más liszt, amelyet 
kenyérkészitésnél használnak, 0.75 lej, ce- 

ment 0.75 lej, szénsav 50 lej kilógrammonkint. 

Az illetéket módositó rendelettörvény életbelép- 

tekor a nagykereskedők és gyárak raktáraiban talál- 

ható cikkekre az érdekelteknek meg kell fizetniök a 

különbözetet. A feldolgozásra és forgalomba hoza- 

amelyeknek illetéke meg- 

At/a gtó 

A fogyasztási adó összegének emelése 
talra szánt felsorolt cikkek mennyiségére nézve leg- 
később 

tiz mapon belül (Mecember 17- áig) bejelentést 
kell tenni az illetékes pénzügyigazgatóságon. 

Az illeték különbözet megállapitását a pénzügymi- 
nisztérium szervei végzik. A megállapitott különböze- 
tet hat hónapi részletben lehet kiegyenliteni. Azokat, 
akik a határidőig nem nyujtanak be bejelentést, 2000 
lejtől 50.000 lejig terjedő pénzbirsággal sujtják, mig 
azokra, akik egyáltalában nem nyujtanak be bejelen- 
tést, illetve a valóságnak meg nem felelő adatokat 
közölnek benne, a fizetendő illeték tizszeres összegét 
vetik ki birság cimén. 

Helyén marad az indiai alkirály, mert nem akad utódja 
Stockholm. (Stefani). Londonból száramzó hir , 

szerint Sir Archibald Sinclair nem fogadta el az indiai 

alkirályi tisztséget. 
Linlithgow lord utódjának kijelölése továbbra is 

komoly goudot okoz Churchillnek, mert nem talál 

olyan alkalmas személyiséget, aki hajlandó lenne e 
nehéz feladatkör vállalására. 

Amszterdam! (NTI). A brit hirközvetitő szolgálat 
közölte, hogy Linlithgow lord, indiai alkirály 1943 
októberéig vállalja feladatkörét s helyén marad, 

Két késszurással meggyilkolta fiatal szerelmesét 
Odesa egyik utcájában meggyilkolva holtan ta- 

lálták Pahareva Antonina tizenhét éves leányt, akit 
két késszurással megöltek. A leányt előző napon Za- 
darognaj Anatol tizenhét éves fiu társaságában lát- 
táak és ezért a rendőrség letartóztatta. A fiu elmon- 
dotta, hogy 

szerelmes volt a leányba és felajánlotta, hogy 
élete árán is segitségére lesz a rendőrségnek 

a gyilkos kézrekeritésében. 
A rendőrségnek gyanus volt a fiu és ezért tovább 
folytatta a nyomozást, amelynek során megállapi- 
totta, hogy Zadarognaj Anatol az egyik barátjánál, 
Ciobotaru Vladimirnél aludt. Kihallgatták Ciobotarut 
is, aki elmondotta, hogy tudomása szerint Zadarognaj 
ölte meg a leányt. 

A fiatalember a bizonyitékok sulya alatt erre be- 
vallotta, hogy ő követte el a gyilkosságot és elmon- 
dotta azt is, hová rejtette el a kést, amellyel a gyil- 
osságot elkövette. A kést megtalálták, de előkerült 

egy revolyer is, hatvannyolc tölténnyel. Zadarognaj 
Anatol végül töredelmes vallomást tett. Közölte a 
rendőrtiszttel, hogy 

a leányt azért ölte meg, mert tudott az egyik 
betöréséről és attól tartott hogy elárulja. 

Elmondotta, hogy a leánnyal sétált, majd hirtelen 
revolvert rántva, felszólitotta a leányt, vesse le ka- 
bátját. Amikor a leány ezt megtette, a fiu késsel két- 
szer mellbeszurta. A leány vértől boritva a földre ro- 
gyott és rövidesen meghalt. A leány kabátját a gyil- 
kos magához vette és elment a barátjához, akinek el- 

mondotta a történteket. A nyomozás azt is megálla- 
pitotta, hogy a gyilkos fiu egy szervezett rablóbanda 
tagja, mire büntársait is letartóztatta a rendőrség. 

Csütörtök, 1942 december 10 

felemelték a rendkivüli 
nemzetvédelmi illeték kulcsát 

Bucuresti. A hivatalos lap december 7-i 287. szá 
mában rendelettörvény jelent meg, amely a rendki- 
vüli nemzetvédelmi illeték hatályát 1944 április 1-ig 
meghosszabbitja és egyben az illeték kulcsát négy 
százalékról öt százalékra emeli. A december 6. után 
kibocsátott számlákat és jegyzékeket a különbözeti 
összeggel kell felülbélyegezni. Addig, amig uj cimletü 
nemzetvédelmi bélyeget bocsátanak ki, a meglévő bé- 
lyegek kiegészitéséül 1 lejes okmánybélyegek is fel- 
használhatók. A timisoarai-temesvári kereskedők 
egyesülete felhivja tagjái figyelmét, hogy a december 
6. után raktárukba érkezett áruk számláit vizsgálják 
felül s amennyiben azokon még 4 százalékos nemzet- 
védelmi bélyeg rovatott le, további 1 százalékkal bé- 
lyegezzék felül. A december 6. után kiváltott áruknál 
is tanácseos felülvizsgálni a fuvar- és beszállitási költ- 
ség után járó nemzetvédelmi bélyeg helyes lerovását. 

Megtorlas 
egy német katona elhurcolásáért 

Belgrád. (Rador). A sajtó és falragaszok utján 
közölték, hogy december 15-én Mihajlovics bandájá- 
nak tiz kommunista tagját megtorlásul agyonlövik, 
mert november 19-én Közép-Szerbia déli részén az 
egyik községből a kommunista bandák egy német 
katonát elhurcoltak. 

az Egyesüi : e Alamok vesztesége 
egy év alatt 

Buenos Aires (Stefani). Az Egyesült Allamok 
haditengerészeti minisztériuma közzétette az ameri- 
kai szárazföldi, tengeri és légi haderő embervesztesé- 
gét. A veszteség 58.307 fő. Ebből a számból 35.678 
fő esik a had dseregre, mig a többi a tengeri és lézi 
haderő között oszlik meg. ' 

A Hhuss uj ára 
Az országos ár-kormánybiztosságnak a hivatalos lap 

december 5-i 286. számában megjelent 57. számu rendelete 
aj marha- és bivalyhusárakat léptetet: életbe az ország 

egész területén. 

A marhahus ára nagyban a bucuresti vágóhidon egész 
állat, fej és láb nélkül 100 lej kilógrammonkint, a bivaly- 

hus ugyanilyen feltételek mellett 90 lej kilógrammonkint. 

Kicsinyben a marhahus 110 lej, nagyban 100 lej kiló- 

grammonkint. 

A vidéki városok vezetősége a helyi körülmények 
figyelembe vételével legkésőbb december 15-ig tartozik 
megszabni az uj árakat. Ezek az árak nem lehetnek maga- 
sabbak a Bucurestire megállapitott áraknál. Falvakon a 
megyei prefektura szabja meg az árakat a megyeszék- 
helyre megállapitott kereteken belül. 

A két évnél fiatalabb marhák husa, amelyet csak kór- 
házaknak, szanatóriumoknak, iskolai bennlakásoknak és 
otthonoknak szabad eiadni, 80 lejbe kerül kilósrammon- 
kint. 

A zsidük fei vizsuálásál vimi hizot tisánot 
muskaügyi lelügyelő tagjal 

Bucuresti. Danulescu munkaügyi miniszter kinevezte 
a zsidók felülvizsgálását végző bizottságokban helyet fog- 
laló munkaügyi felüg gyelő-tagoka:. A tagok az erdélyi és 
bánsági megyékben a következők: 

Timis Torontal-Temes Torontál megye: I számu 
bizottság Emilian Ion tanácsos, II. számu bizottság Po- 
pescu Petre vezérfelügyelő. 

Arad és Bihor-Bihar megye: I. számu bizottság Sin- 
cai Eugen vezérfelügyelő, II. számu bizottság Berea Aurel 
felügyelő. 

Caras-Krassó és Severin-Szörény megye. Rebreanu 
Traian felügyelő, helyettesz Frateanu Vasile felügyelő 

Hunedoara-Hunyad megye: Petru Liviu felügyelő. 

Cluj-Turda-Kolozs-Torda megye: David Mihai fel- 
ügyelő. 

Alba-Alsófehér megye: Soceanu Vasile felü gyelő. 

Tarnava Mare-Nagyküküllő és Tarnava Mica-Kiskü- 
küllő megye: Farcasanu Victor felügyelő. 

Sibiu-Szeben megye: Brandus Grigore felügyelő. 

Brasov-Brassó és Fagaras-Fogaras megyei vVran 
ceanu Gheorghe felügyelő. 

Tel 24 

Örült vagy lángész 
IVAN MOSJOUKIN parádés szerepében 
ROSSANO BERAZZI-val 

Előadások 3, 5, 7, 9.15-kor. 

AROARAD 
MA! CSUTöRTöKTÖL! 

Dumas világhirü regénye Hova menekül nemcsak az ifju, hanem a fel- 
nőtt is a rideg valóság elől? A meséhez! Mit 

csináljunk tehát? Nézzük meg az . 

munmat HTszaa masit- 
sütörtöktől az 
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A Déli Huriap megjelenik mindennap a vasárnapokat 
és ünnepeket követő napok kivételével 

Avradon előirzetesek, hirdetések és reklamáciok Reclama 
hirdetőirodában, Eminescu-utca 8. Telefon: 1y6-11. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lei, 
negyed- 

evre 830.- lei, fél évre 6530.- lei, egész évre 1200.- lei. 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 18.- 
pengő, fé évre 30.- pengő és egész évre §60.- pengő. 
Egyes pélcany ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 

filler. hatoságoknak, közhivataloknak és közüzemeznek, 

gyaraanak, vállalatoknak és részvénytársasagokaak a 
: rendes előfizetési dij kétszerese. 

Az 1943. évi 

Magyar Mépmapiár 
Méltán fog sorakozni az 19as. év tobbi jeles naptára 

mellé. Martzy Mihály bánsági szervezeti elnök a naptár 

szerkesztését a nyáron megalakuit Népmüvelő Bizottság- 

ra bizta. Ennek a bizottságnak az egyik tagja, dr. Puhaia 
Sándor, vállalta és végezte el a munka orosziánrészét. A 

reudes naptári részen kivül olyan cikkeket közöl ez a 

naptár, amelyek népünk lelkéhez szólnak, ismereteit 

gazdagitják es mesolyra is kelük. A szerzők, azaz cikk- 

ivók között van főpásztoraink közül Márton Aron erdélyi 

róni kat. és Argay György evangélikus püspök, Politikai 

vezetőink közül or. Gyárias Elemér, dr. Jakabíiiy Elemér, 

Martzy Mihály szól a naptár hasábjain a magyarsághoz. 

Ismert follforgatóink közül Debreczeni István, dr. Vuche- 

tich Endre, ár. Puhala Sándor, Vita Zsigmond, Kulcsár S. 

Kálmán, Ajtay Gábor, Nits István, Molnár Károly s még 
mások nevét találjuk. Régi magyar költők és irók kiváló 

sorait is találjuk: Gyulay Pál, Bársony István, Ady Endre, 

Szinnyei József, Kosztolányi Dezső egy-egy cikkét, azaz 
versét. Az egészségügyi rovathoz ebben az évben dr. 

Csiky János és dr. Jancsó Béla könnyen érthető és jól 

hasznositható munkáit használtuk fel. Tatár B., Megyessy 

István, Horváth Zoltán neve nem maradhatott ki a föld- 

müvelési rovatból. Az 1943. évi Magyar Népnaptár jelen- 
tékenyen nagyobb terjedelmü a tavalyinál. 

Az igényléseket a viszontelárusitók haladóktalanul je- 
lentsék a timisoarai-temesvári népközösségi irodában, 

mert a naptár példányszámát a papirossal szükséges gaz- 

dálkodás szerint állapitották meg és a későn érkező igény- 
léseknek nem lehet majd eleget tenni. 

- Atmenetileg szünetel a cukor további elosztása. 

A fogyasztási illeték felemelése miatt, Timisoara-Temes- 

várott egyelőre beszüntették a cukor további kiadását. 

A lerakatokban, illetve nagykereskedőknél a rendeles ér- 

telmében meost leltározzák a készleteket és ha ezzel el- 
készültek, a kereskedők ujból kaphatnak cukrot s foly- 

tathatják az elosztást. Ekkor az árba már beszámitják az 

illeték különbözetét. 
- MEGSZÜNTEK A VASUTI UTAZÁSI ENGEDÉ- 

LYEK. Bucuresti. A vasuti vezérigazgatóság közli, hogy 

december 10-től, csütörtöktől kezdve az erszag valameny- 
nyi vasuti- és OFR társasgépkocsi vonalán megszünik az 
utazási engedély kötelezettsége. A zsidókra és külföldiek- 
re vonatkozó korlátozások továbbra is érvényben marad- 
nak, A vasuti vezérigazgatóság ugyancsak december 16-i 
hatállyal a vonatok tulzsufoltságának elkerülése végett 
több utazási kedvezmény és szabadjegy érvényét további 
intézkedésig felfüggesztette. Ezek között szerepel a tény- 
leges és nyugdijas állami alkalmazottak utazási kedvez- 

ménye is. 

- Megszervezték a horvátországi magyar refor- 

mátus egyházmegyét. Horvátországban mintegy tiz- 

ezer református lélek maradt. A magyar egyház- 

megye mellett a német már korábban megszervezke- 

dett. A két egyházmegye közös ügyekben időnként 

együttes ülést tart. 

- Pokorny Antal halála. Timisoara-Temesvár város 
polgári társadalmát sulyos veszteség érte. Pokorny An- 
tal, volt városi ácsmester nyolcvanhat éves korában er- 
zsébetvárosi Eneas-utca 2. szám alatti lakásán meghalt. 
A ritka magas kort elért, közbecsült polgár harminckét 
éven át állot: a város szolgálatában és mindenkor példa- 
képe volt a fáradhatatlan tevékenységü, alapos felkészült- 
ségü iparosnak. Mintaszerű munkásságával és tudásával 
számtalan városi közmunká- segitett megvalósitani. Kö- 
zel husz év előtt az ő kezdeményezésére indult meg a 
parcellázás az Eneas-utca és környékén amely Pokorny- 
telep néven lett ismeretes és ma már teljesen kiépitett, 
virágzó városrész. Pokorny Antal az utóbbi években visz- 
szavonultan élt családja körében. Halálát gyászolják: 
felesége, Pokorny született Németh Erzsébet, fiai Po- 
korny Ferenc épitőmester (Amerika) és felesége, 
Pokorny Lajos timisoaraitemesvári üvegkereskedő és 
felesége született Aladi Antónia, Pokorny József, timi- 
soarai-temesvári városi vizvezetéki nyugalmazott főtiszt- 
viselő és felesége született Kaas Mária, továbbá leánya 
Fonda Jánosné született Pokorny Aranka, budapesti mér- 

nök felesége és kiterjedt rokonság. A temetés holnap, 
csütörtökön délután négy órakor. megy végbe a józsef- 
városi római katolikus temető Féger-kápolnájából a pol- 
gári, iparcs társadalom őszinte részvéte mellett. 

- Forgalmi engedélyek becserélése. A timisoarai- 

temesvári rendőrkvesztura felszólitja azokat, akiknek az 

átengedett területek rendőrkveszturájától vagy más 

rendőrhatóságától kiadott gépkocsivezetői igazolványuk 
és gépi jármüvekre szóló forgalmi engedélyük van, hogy 
ezeket az iratokat minél előbb terjesszék be becserélés vé- 
gett. A minisztérium a becserélésre december végéig adott 

határidőt és akik idejében nem jelentkeznek, nem kapnak 

uj okmányt. 

- Zsidók felülvizsgálási kérvényének benyujtása. 
Ismeretes, hogy a zsidóknak az 1943. év első évnegyedére 

érvényes foglalkozás-gyakorlás iránti jog elnyerése érde- 
kében az éroekelteknek december 8-ig kellett kérvényei- 
ket penyujtaniok a Romániai Zsidóközponz megyei szer- 
vezeténél. A Rador bucuresti jelentése most közli, hogy 
a határidőt december 15-ig meghosszabbitották. 

- Adományok a frateliai-ujkissodai gyermekotthon- 

nak: Muszták Imre 500, L. E, 100 lej, Jakabos Tivadar 

élelmiszer 3300 lej értékben, B. Gy. párna huzattal, Já- 
vorszkyné 3 matrác, 1 párna huzattal, Kiss Bálint 3 kgr. 

kolbász, Lovászi J. székek, darálók, köcsögök, kanalak, 

1 derejevágó, Szabó Franciska 1 kegr. zsir, cukorka, süte- 

mény, Grell Jánosné 70 kgr. zöldség, Pázmány Albertné 

egy pár cipő, kenyér, Czábor Ildikó élelmiszer. Mikalásra 
a tirnisoarai-temesvári Református Ifjusági Egylet szere- 

tetcsomagokat, a Református Nőszövetség pedig pogácsát 

hozott ki. A vezetőség hálás a szeretetért, a szives ado- 

mányokért. A timisoarai-temesvári Dr. Kakuk- 
otthon javára: Hujné és Kalmár Julis egy-egy kosár kel- 
káposzta, Magdus és Gyuszika dió, alma, élelmiszerek. 

- Négyes ikrei születtek egy olasz anyának egy 
Como melletti helységben, - jelenti Milanóból a Rador. 
- Az ujszülöttek s édesanyjuk, - akiknek már hat élő 
gyermeke van, - a legjobb egészségnek örvendenek, 

- Megbüntetett molnárok, akik fehér lisztet készi- 
tettek. Az aradi törvényszeék mellett müködő szabotázs- 
biróság négy-négy hónapi munkatáborba való utalásra 
itélte Zenk András és Mülback Péter zadarlaci-zádorlaki 
malmosokat, mert a buzából nem egységes lisztet őröltek, 
hanem fehéret, korpa nélkül. 

rvosi hir. Dr. Gross Sándor hazaérkezett, 
ismét rendel, Arad, Episcopul Radu-utca 33 (medic 
evreu). 

- ügyeletes gyógyszertárak. Szerdán, december 9-én 
Aradon a következő gyógyszertárak tartanak szolgálatot: 
Rozsnyai (Avram lancu-tér), és Ghinaciu (a textilgyár 
mellett). Timiscaran-Temesvárott a következők az ügye- 
letes gyógyszertárak: Belváros: Irgalmasok (Sf, Ioan-ut- 
ca), Gyárvárcs: Meiszner (Petru Maior-tér), Erzsébet- 
város: Criistea (Lahovary-tér), Józsefváros: Csillag (Ge- 
neral Dragajina-tér), Mehalában a Corvin, Fratelian- 
Ujkisodán a Panajoth és Freidorfon-Szabadfalun az Ere- 
mici gyógyszertár. 

December 12 és 13 án 

milliókat 
hoz Onnek 

karacsonyapó. 

Vásárolt már sorsjegyet? 

- A cipő- és talpkiutalás rendje. A timisoarai-temes- 
vári cipőjegykiutaló bizottság elnöke, Popovici Tiberiu, 

közli, hogy minden lakosnak joga van évente egy pár cis 
pőre és haromiszori talpalásra. A kiutalás a meglévő kész- 
letek figyelembevételével történik, A cipőjegy kiutalását 
a városi akcosság élelmiszerjegyén, a falusiaknak, vagy 
pedig azoknak, akiknek nincsen személyre szóló élelmi- 
szerjegye, a személyazonossági igazolványon bejegyzik. 
Utalvány iránti kérvényeket külön nyomtatványra kell 
irni, amelynek 15 lej az ára. 16 évnél fiatalabb gyermek 

helyett a szülő vagy gyám ad be kérvényt. Utalványt na- 
ponta adnak ki 9 és 13 óra között, kedden és pénteken § 
és 14 óra között, az utóbbi két napon a megyebeliek ügye- 
it intézik. Aki cipőt akar vásárolni, utalványát a követ- 
kező héz ugyanazon napján veheti át, amely napon a kér- 
vényt beterjesztette. Akinek talpbőrt utalványoztak, an 
nak nevét a hivatal hirdetőtáblájára kiirják. A megyebeli 
lakosoknak a kérvényhez községi bizonyitványt is kell 

csatolniok arról, hogy szükségük van a kért lábbelire. 
Rendelés utan készitendő cipőre csak az kap utalványt 
akinek ertepédcipőre van szüksége. A talpbőr kiutalásá- 
nak százalékaránya a következő: 50 százalék szól a mun- 
kásoknak és iparosoknak, 20 százalék a köztisztviselőknek 
és nyugdijasoknak, 10 százalék a tanulóknak és diákok: 
nak, 7 százalék kereskedőknek és magántisztviselőknek, 
T7 százalék háztartásbelieknek, 2 százalék a szabadfoglal- 
kozásuak és 4 százalék a más csoportba sorozhatóknak. 

- Koszorumegváltás. Idősebb Dóczy Mihály halála 
alkaimából a Dóczy-tanszergyár alkalmazottai koszoru- 

megváltásként 1220 leit adtak a frateliai-ujkissodai gyer" 
mekotthonnak, 
- Magasfeszültségü vezetékek. Az első magasfeszült- 

ségü vezetéket 1891-ben a frankfurti villamosági kiálli 
táson szerelték fel. A vezeték három rézdrótból volt ké 
szitve, amelyeket nyolce méter magas és egymástól hatvan 
méter távolságban felállitott oszlopokra szereltek, Ez a 
teljesitmény volt az első forgóáram erőátviteli kisérlet. 
1905 óta az AEG-nél a magasfeszültségü vezeték a . 

Klingertől készitett távfeszültségi rendszer szerint szerel: 
ték. A vezetékek üzemfeszültségei 10 és 30 KV. emelked- 
tek. 1913-ban történt az első 100 KV, vezeték átvitele. A 
220 Kv. üzemfeszültségre az utóbbi tizenöt évben mente 
át. Egy vidéki magasfeszültségü vezeték 400 Kv.-ra vak 
fejlesztése is várható. ; 
- Orvesi hir. Dr. Koralek hazaérkezett, fogásza 

rendeléseit ujpól megkezdte Aradon, Matei Corvin- 

utca 1. Telefon 26-65 (medic evreu). 

mmamnnnnananamnnokanamtmmmatmmmtmmktanzámlt 

Az Ut birkozói legyőztigk 
a CF versenyzőit 

A resita-resicai UDR birkozói a timisoarai-temesvá- 
ri CiR versenyzőivel mérköztek és 4:8 arányban meg- 
nyerték a verseny. Az eredmények a következök voltak: 
Éurcovici (UDR) legyőzte Onaca (CFR) birkozót. Ko- 
necsni (UDR) győzött Precup (CFR) ellen, Veleeanu 
(C) győzött Nagler (UDR) ellen, Borai CFR) győ- 
zött Horvát (UDR) ellen, Koger (UDR) győzött Beglez 

(CFR) ellen, Cocos (Cr) Balkán bajnok, aki a beriini 
olimpián is résztvett, egy perc alatt legyőzte Toma: 
(9DR), mig Szilágyi (UDR) győzött Traian (CFR) el 

ARADI TEKESPORT 

A Metal, mint védőcsapa: rendezésében levő Fortuna 

bronzember vándordijmérkőzések vasárnapi eredményei: 

Crisana-CFR-Tricolor 232:0. Biró Stefan. A Trici 
nem jelent meg, Menetek 66, 52, 52, 62. Prieteni-i 

berg 186:108, biró Gligorescu Iosif. Menetek 42, 27 , 88, 

iletve 25, 35, 34, 14. A Prieteni 11, a Gutenberg 9 i 

kossal állt ki. Fortuna-Transilvania 166:0, biró Me 

A Trapsilvania nem jelent meg. Menetek 34, 45, 52 

Szerdán este fél 9 órakor a Macelari-Metal, cs 

ugyancsak fél 9 órakor a Rapid-lníratirea mérkő 
lesznek, a Metal-pályán. A Prieteni vasárnap mégi 

egyéni versenyét. 

Szomoruan közöljük jó 
ismetőseinkkel, hogy 

AUGUSIIN 
„Kandia r. 1ö 

életének 52 ik évében elhunyt. 
Drága halottunkat e hó 10 én d. 

órakor a Timisoara-gyárvárosi temető 
vájából helyezzük örök nyugalomra. 

A gyászoló 
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Utóljára 

ELHAGYATVA... 
RIGAUD a főszerepben. 

EKövetkezik: 

STYX KAPIANY 
a szezon legizgalmasabb bünügyi filmje. 

CORINNE LUCHAIRE, MARIE DENIS, GEORGES 

TELEFON 20-10 
a Bbemnmuimió 

egy hr res szinésznő i életéből 

BRIGErIE HORNEY OHANNES HEgSTERS 
42. sz hiradó 

MAI 
Egy bájos fiatal táncosnőről szól a szezon les 

„(SAZA SzEnezg 
WILLY FRITSCH, CAMILA HORN és MARIA 

LANDROCK-al a főszerepben. 

MUSORA 
Usá A N A TELEEON 12-3: 

vigjátéka, a 

43. számu hiradó. 
Az eldanás 

özz 
zdele s, a, fél S és él 10 órakor. - Vasar- és ünnepnasokon lél is órakor is 

Apróhirdetések 
A Tempo bizományi üzle Arad (Nischer 

KEI FOTEL és két antik szék asztalká- 
val eladó. 
Wolf kárpitosnál, 
(volt Szántay- palotában). 

Megtekinthető szivességből 
Arad, 

(4552) 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

VASÜSTÖT meg gvételre keresek. Arad, 
Saguna-ut 52. (4554) 

Horia-utca 

rógépeket, 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 

vá- Porcellánok és disztárgyak nagy 
ldasztékban. Veszünk mesbizóink rész 
teljes lakásberendezéseket, modern 
antik butort, szönyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellant. Zálog édi 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként ketszer 

és 

lefon: 19-15. (4028) 

ószoba-, ebédlő- és sza- 

megy fTimisoarara. 
mempo, Araa (Fischer Elz-palota.) re 

i i ó alza Kovér zsirdisznók azonnalza kaphatók. 

Arad, Grivitei utca Z3. 

„Baráth monosrammos 

mat elvesztettem, 6500 lej Malbm ellené- 

ben átveszem. 

Kövéer disznók állandóan kaphatók, Arad, 

Sava Raicu 77. (4879) 

CSEREPKALYHAT, nagyobbat megvé 
telre keresek. Arad, Saguna-ut 90, Cur- 

ticean. 5 28) 

ETNIKAI román, müszaki rajzoló, e 
szakmába vágó irodai munkáb 
tes, állást keres. lve 1 
„Elsőrendü munka 
ma-hoz, Arad, E 

Földek 
0) Bánáti I-a cca 490 k. h. szántó, épületek, 
esetleg kisebb részekben is, fundus 

instr. megegyezés szerint, heldanként Lei 

70.000. - 1) Aradon cca 30 katasztrális 
hoid prima, szántó, gyümölcsössel, gazda- 

sági épületek, 6.000.000 lei. - 2) Ugyan- 

ott sok gazdasági épülettel és lakóhá- 

zakkal 8,000.000. 3) 30 kat. hold 1-a Bihar- 
ban, 2,000.000. 4) Arad határában 45 k. nh. 

2,800.000. 5) U. o. I-a 16 kat. hold, épüle 
tekkel, 2,600.000. 

HATSCHEK ÜGYNÖKSEÉG, Arad, Zarol- 
körut 17. Telefon 16-95. 

HÖLGYEIM! Mindenféle fehérne üt 
kézimosással leggyorsabban tisztit Le- 
beda" mosóda, Arad, Episcopiei ő, Vi- k 

dorné. (4582) 

ALKALMAZOK fiatal komoly fiut, 
esetleg leányt gyakornokul, vagy ayug- 
dijasti kisegitőnek, Fa arkas-fatelep, 
Aurel Vlaicu-ut 135. (452 

Köteles munkást keresek, Arad, Marasesti 

4 II. emelet. (4540) 

Tangóhaemonitát, ; jó állapotban megvétel- 
re keresek. Ajánlatokat „"Tangóharmonika" 
jeligére, Reclama hirde tőbe, Arad, Emi- 

nmnescu 8 szám. (4546) 

Házvezetőnőnek, vagy polőmönek menne 
egyedülálló idősebb intelligens asszony, 
Arad, Doamna Balasa 91. (4542) 

Mély gyermekkocsi és hintaszék sürgősen 
eladó. Arad, Dr. Aurel Demian-utca 1, 
(régi zsidótemető mellett). (4543) 

HLADNAM vagy elcserélném Nagy- 
szalontán lévő házamat és 5 kat tasztrális 
hod földemet. Érdeklődn lehet Arad, 
Dragalina 1-3, Markusnál. (4550) 

PERZSA bunda eladó. Arad, Gen. Pra- 

porgescu 29, I. em. ajtó 5. (4555) 

ELADÓ, vagy bérbeadó jól bevezetett 
nagy forgalmu vendéglő. Cim Reciama 
Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. (4556) 

KIADOX kiszabott gyermekruhákat 
megvarrni. Dénes Klára, Arad, Baritiu 
22. (4557) 
ORVOSI rendelőbe ajánlikozik 3 nyel U 
vet intelligens nő, takaritást is 
vállalja. ket Reclama Hirdetőbe, 
Arad, Eminescu 8. (4 558) 

garniturát 
7 e 2. Cim Pecla- 

ma Hirdetőben, Arad, Eminescu 8. 
(4559) 

ea 

NUTRIA vagy barna r 

PERZ ZSAPUNDA ela adó. Engeihardt 
Arad, mmineseu-ute a. 11 (4560) 

fogadóképességüek, szárazak, padlózva, 
kiadók. Cim Feclamanál, Arad, Elmines- 
cu 8. (4569) 

GYERMEKKOCSIT keresek sürgősen 
megvételre. Arad, Avram Iancu-tér 2, I. 
em., ajtó 4. (4572) 

JÓ fizetéssel felvétetik fiatal mindenes- 
nő azonnalra. Arad, Consistorului-u. 29. 

(4573) 

ELADÓ olcsón, szép márványlapos 
ebédlőkredenc, nagy állótükör, egy pár 
vadászesizma, 2 pár 35-ös nőicipő, Cim: 
Arad, Regele Ferdinand-körut 63-65, 
a ajtó 1. (4585) 

U MIKELAKA elején, egy szoba- kony- 
hás és mellékhelyisé Kkel, 180 négy- 
szögöiles telekkel, örök lakással, 150.000 
lejért sürgősen eladó. Pálmai ing. forg. 
iroda, Arad, Regele Ferdin land-kör ut ös. 

(4586) 

A LIG használt női magasszáru cipő, 
39-es, eladó. Arad, extigyári-telep 10, 
ajtó 31. d. e. 10-12-ig, d. u. 5-6-ig. 

(4887) 

SEK a azonna ra vagy 15-re fiatal 
mindenest. Arad, Catedralei-tér 7, I em. 

(4561) 

o virá süzletben Aradon nasvobb 
1el (4562) 

iüim és egé- 
e . Cim e 

elamma Eirdeköben, Arad, Emines scu 8. 

(4563 

ELADÓ 5X2 méter üvegezett deszkafal, 

34 méter szőnyeg teljesen jókarban, 
iróasztal, öntött esztergapad állvány kö- 
rülbelül 400 kg, 2 nyomópadfei, Arad, 
Ganta acuzino-utca 31. Telefon 15-16. 

(4564) 

KÉT faeszterzapad eladő Arad Canta- 
tea 31. Teleion 15-16. (4565) 

ony elmenne magá- 
őnőnek, kisgyermek 
olónak. Arad, Eris 

copu Radu 12, házmesternél (4866) 

= -KÉT tanitványt teljes kozmet 
kikérzésre vállalok. Kelly Koz 
Ara Draga n 2. 

ikai 

ika, 

(4567) 
z e 

) hegyközségi 4.5 kat. hold I-a hiánytalan 
szőlő tel. felszereléssel főuton 4 szobás 
lakással 4,500.000. U. o. 7 és 14 kat. hold 
I-a hiánytalan szőlő felszerelés és kol- 
nával 3,500.000. é 

3.5 kat. hold Paulis-Pálos, La csemege- 
szőlő, épülettel a főuton, 1,500.000 lel. Gal- 
san 3 hold villával 1,200. 060 lei. - Hegy- 
községben 2 holdas 1-a szőlő, 150 gyümölcs- 
fa. kétszobás alápincézett villa, istálló, fel- 
szereléssel és berendezéssel, 600.000. lei. 
HATSCHEK ÜGYNÖKSEG Arad, Carol- 

körut relefon 16-95. 

öC8KA geszkék eladók. Arad, Gen, 
Coanda 22. (4568) 

SKY-RUHA vagy sportkosztüm közepes 
alakra olcsón eladó. Arad, Gh. Ionescu 
10-12. (4571) 

ügyvédjelöltet keres. (4574) 

Iskolapad, otthoni tanuláshoz, emelhető 

székkel, majdnem uj, olcsón eladó. Arad, 

Alba Iulia-utca 4-6, ajtó 1. (4578) 

ban, mert egy szegény asszonyról van szó. 

KIFUIOI azonnalra felveszünk Fiek 
kelmefestő, Arad, Baritiu 14. sz. (4588) 

VARRODANAK megfelelő egy vagy 
két szobát keresek. Aad, Metianu-utca 
4, Patai. (4589) 

NAGIOBB kifutót jó fizetéssel felve- 
szünk. Mirnosa virágüzlet, Arad, Bra- 
tianu-utca. (4580) 

12-24 személyes ezüst evőeszközt ve- 
szek. Cimeket Löbl könyvtárba, Arad 
kérek. (4591) 

REGI házicipőjét talpalom préselt posz- 
tótalppal. Rossz pokrócdarakokból szép 
uj házicipőt csinalok már 200 lejtől. 
Gupa Jozsel, Arad, Carol-körut 29, 
ajtó 6. (4582) 

Egészséges mindenest, munkabirót, 50 éven 

felülit, jól főzőt felveszek. Arad, Marasesti- 

utca 2, I. emelet, ajtó 4. (4593) 

Dr. Radu Cernel ügyvéd, Deva, gyakorlott 

500 lej jutalmat adok anmak, aki vissza- 
hozza elvezett téli disznóbőr kesztyümet. 
Timisoara III, Miron Romanul 8, tanár. 

(2061) 

Nehéz teherkocsi, ló, szerszám, literes 
üvegek, demijonok és boros hordók el- 
adók. Deutseh Timisoara III, Romulus 
27. (2071) 

Fincm gyümölcslekvár 8 kg-os tételekben 

eladó Timisoara II, Octavian Goga 54, 
délután 2-3-ig. (Villamos megálló). (2070) 

RAKTARHELYISEGEK 2-5 vagon be- Takaréktüzhely, egészen uj, eladó. Arad, 
Mossótzy-telep, Trianon-utca 44. (4579) 

Eladó elsőrangu fürészporkályha, két 
fásláda, pléhből, üvegezett felsővel, pult. 
Arad, Marasesti-utca 17. ( 580) 

Zsirdisznó, 160 kiló körül, eladó Arad, 
Pompiliu-utca 63. (4581) 

2,500.000 lej-ig házat vennék, nem zónában, 
Cim Reclama hirdetőben, Arad, Eminescu- 
utca 8. (4582) 

Gyermekbhintaszék, lafogástalan állapot- 
ban, 2 baba, porcellánszerviz, fonott 
gyermek karosszék eladó Arad, Dr. 
tatiu 71-73. (4583) 

Középtermetre, uj, sötétkék férfiruha el- 
adó. Arad, Carol-körut 33. (4584) 

160 kilós angol sertés eladó Arad, Dr. 
Ratiu-utca 45. c457n) 

Különbejáratu, tiszta butorozott Szobát 
keresek, lehetőleg központban. Ajánla- 
tokat Rendes fizető jeligére Reclama- 
hoz, Arad, Eminescu 8. (4576) 

Zongora, hosszu, bécsi gyártmány, sür- 
gősen eladó. Arad, Cantacuzino-utca 14 

(4577) 

HATSOH veYNoKeza 
Arad, Carol körut 17. Tel. 16-95. 

Arak ezrekben! 
AZAK: 15.0900: uj modern bérvilla. 
12.000. kezpontban 14 bérlemény, cca 400- 
ezer hozam, nagy kert, - 10. 000: luxusvil- 
la, jó lakáselosztással. - 7600: főtér mel- 
lett, emeletes üzl. bérház. - 7000: belv. 
sarokbérház, - 6300: bérház üzl. 50 lakás, 
240.000 hozam. - 5000: villanegyedben fél- 
emeletes, 14 lakással. - 4500: muresparti 
villa, 2 lakás, kettős telek. - 3500: köz- 
pontban nagyjövedelmü átjáróház, kettős 
telek. - 3500: belv. 7 lakásos. 3200: mu 
resparti lakásos villa, - 2000: Ref. tem- 
piomnál 3 lakásos. - 3000. központban, 
emeletes bérház. - 2750.: főutvonalon 5 la- 
kás, gazd. épületek, nagy kert.- 2500.: 
Közkórháznál 2 középnagy, 6 kis-lakáss 
2206: megállónál, belv. 7 lakás, nagy ud- 
var. - 2250: belv. 4-szobás magánház, ker-. 
- 1500: lancutérhez közel üzl. sarokbér- 
ház, nagy hozam. - 1250.: főutvonalon üzl. 
sarokház. - 1000: pernevai nagytelkü 2 la- 
kásos. 850: Ujaradi Z szobás nagy gyüm öl- 
csössel. - 70: II. ker. 6 lakásos, nagy 
kerttel. - 700: küln. 4 szobás 

ELADÓ fekete, prémezett női téltkabát, 
erősebb alakra. Megtekinthető d .u 
5-ig, Timisoara II, Eroilor dela Tisa 67. 
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ÜGYES MINDENEST keresek biz nyit- 
vánnyal. Timisoara, III, Treb. Lau- 
rean 5, az udvarban. / 

Elveszett egy ridikül piros igazolvánnyal 
egy kulcsomóval némi apró pénzzel. Megta- 
lálója kéretik adja le a timisoarai kiadó- 

(2067) 

Jó árat fizetek egy pár 37 bakkancs 
cipőért. Timisoara III, Memorandului 
utca 40. (2056) 

Egy félháló egy konyhabutor és eg 

Timisoara III, Ion Vasii 24/a 

FEHÉR szilszkin gyermekbunda, s 
és muff, gyermekhócsizma, paplan 
adó. Timisoara, III., Domasneanu 
ja)-utca 56. szám. 

FÉRET télikabát, hosszu fekete és rö- 
vid bunda, jóállapotban eladó. Anverer 
zabó Arad, Marasesti 2. (4558) A 

NÖŐTI télikabát és tavaszi kabát, elsőran- 
gu állapotban, eladó. Megtokinthető 

Fizetéssel elyeszek kifutó tanylótenyt 
kézilányokat és angol munkásnőket 
Braun- szajon Timisoara III, Remus 

Arad, Marasesti-utca 4. szám, I. (4570) 

Elveszett ötös villanyoso 
astrahan muff, becsületes : 
talom ellenében 

utca 10. ta0) 

pera „Societatea ajjonala de Editura si Arte Grafice Dacia raiana nor 


